

си, която не се възпитава лесно, а именно: разрушителността е силно развита въ него. Когато българинът мине покрай оградата на своя съседъ, той ще вземе единъ прѣтъ отъ нея, да си послужи съ него. Втори, трети минаватъ, и всѣки си взима по единъ прѣтъ. Като видятъ съседа си, тѣ ще му кажатъ, че сж си взели по единъ прѣтъ. — Нѣма нищо, спокойно отговаря съседътъ. Обаче, следъ известно време тукъ-тамъ на оградата му се явяватъ дупки, отдето свинетѣ на съседитѣ му започватъ да се провиратъ. Това говори за разрушителността на българина. Ако той е толкова силенъ въ творчеството, колкото въ разрушителността, отъ него гений би излѣзълъ. — Защо българитѣ досега не сж дали нито единъ гениаленъ човѣкъ? — Защото въ характера си иматъ известни чѣрти, които трѣбва да се възпитаватъ. Тѣзи чѣрти прѣчатъ на гениалния човѣкъ да се прояви. За да се развие доброто, красивото въ славянитѣ, тѣ трѣбва да минатъ презъ страдания. Ето защо, днесъ никой отъ славянскитѣ народи не минава презъ такива голѣми страдания, както Русия. Лошото, което сжществува въ славянскитѣ народи, днесъ излиза. Злото, което днесъ виждаме въ свѣта, е било скрито въ човѣка и сега излиза навънъ. Нечистотиитѣ, които се криватъ въ кръвта на човѣка, трѣбва да излѣзатъ навънъ, въ видъ на цирей. Само по този начинъ злото ще се изчисти, ще излѣзе вънъ отъ човѣка.

„Забранихте му“. Христосъ казва: „Не имъ забранявайте!“ Това значи: не забранявайте на душата си да прояви това, което Богъ е вложилъ въ нея. Човѣкъ трѣбва да изявява навънъ само онова, което е присжщо на душата му. Ако душата на човѣка иска отъ него да се помоли на Бога, той трѣбва да я послуша. Ще кажете, че материалистичната наука отрича молитвата, отрича сжществуването на Бога. Чудна работа! Какъвъ синъ е този, който не сподѣля съ баща си нѣколко топли, искрени думи, отъ които и на двамата да бжде приятно? Какъвъ човѣкъ е този, който не познава своя Създателъ и не отправя къмъ Него две синовни думи? Следъ всичко това хората четатъ молитвата „Отче нашъ, Който си на небето“... Какъ е възможно, човѣкъ да счита себе си за Синъ Божий, а да не познава своя Баща? Нѣкои проповѣдватъ материализмъ на хората, казватъ имъ, че Богъ не сжществува, че нѣма защо да Му